

是 一些助益及 成示,所以我一 過程及經驗,或許亦能給他 人一些助益及 成計亦能給他 人一些助益及 成計亦能給他 人一些助益及 成計亦能給他 人一些助益及 成計亦能給他 是很多關心我們的朋友,見遇險,至今已快一年了,但 -由得就一再重述。 自從我先生王義隆在海上

當天下午我與姐姐和外甥 ▼本文作者黃有居士與其海上餘生之夫婿王義隆 色已晚,海浪滔天恐怕也無 起往八里設法,聽到電話的 起往八里設法,聽到電話的 起往八里設法,聽到電話的 起來子們恐慌,也不要使姐 我不要使姐 我不要使姐 會泳友黃建財先生帶我去八不知道了。我立刻電請四季不知道了。我立刻電請四季不知道了。我立刻電請四季 求支援,派船出海搜索因天,他們也緊急向淡水水警請 ,他們也緊急向淡水水警請 ,他們也緊急向淡水水警請 ,他們也緊急向淡水水警請 里,沒耽擱時間他立刻趕來 音,告訴我先生遇到退潮及 我還是保持平靜的語氣回答

就要回去了。我是想等先生 響起,對方傳來四季會泳 回來才用餐,忽然電話鈴聲 吧!姐姐他們是用過晚餐後 周朝昌先生急促惶恐的聲 返家。晚餐大約在七時 起到慈濟分會拜見師 朝着外海的方向,我問黃先行道樹在强風吹刮下呈現一 貼在地面上了。趕到海邊,勢越强勁,路旁的草被吹得 大約是六、七級吧!其實準生這風差不多幾級,他說, 水上救生經驗也好。可是車大了一些,可是體力很好,能遇難的,因為他年齡雖然 些沈不住氣了,因爲路旁的子行到大度路時,我心裡有 下去,有信心我先生是不可 先生說,他們大概是從海水 人。跳上車大悲咒一勁持唸大悲咒,請菩薩加持海上的 ·們持誦觀世音菩薩聖 很鎭定的我吩咐姐姐 七、八級了,越近海邊風 觀世音菩薩聖號 怎麼辦?只穿一條泳褲禁得 中, 丈多高的浪頭隨時可能 中, 丈多高的浪頭隨時可能 住飢渴及寒冷的侵襲多久?

除長更詳細的分析說:探照 是救生教練,體力好,有游

0

薩聖號」,不肯稍息,只 佛前誦念「地藏菩薩本願 們個個跪在佛前,齊聲誦念 薩聖號 大慈大悲的 古教難觀世音菩

海中人,使他能有力量繼續以心傳心加持。 們去睡,我更姐姐不停的在絕望或感動的哀慟。讓孩子佛前失聲痛哭,也分不出是 的生命。當時我不禁晚倒在,請求佛菩薩加持救回先生 誓 所,願折壽給妹夫及父親 並在佛菩薩前發下

等在此,有影響防守人員的 等在此,有影響防守人員的 程上風勢並不稍減,信心只 程上風勢並不稍減,信心只 是一點了,進門的景况震攝 是一點了,進門的景况震攝 上碼頭。與大海搏門十七個小時的他,臉部與眼睛浮腫 水可會的靜膏師如光病中的景态,不到電話來問發子證實 不來了。我疑惑的問:「你們不來了。我疑惑的問:「你們不來了。我疑惑的問:「你們不來了。我疑惑的問:「你們不來了。我疑惑的問:「你們不來了。我疑惑的問:「你們不來了。我疑惑的問:「你們不來了。我與惑的問:「你們不幸消息,立刻電話內間發子證實 不幸消息,立刻電話內師

以柯師姐夫婦立刻趕到海邊 父給我的法號)找回來。所 沒事,你到海邊把靜懃(師 鎮定,告訴柯師姐說:人可是師父的回答,却是異 他已緊張得言語表達不清 父報告。」柯師姐說:當時 常

將我吸引過去似的。所以我去。好像冥冥之中有股力量去。好像冥冥之中有股力量去。好像冥冥之中有股力量是一日海 ,因爲那一帶最近沒魚,我都不應駛到你落海的水域昨天我載客去海釣,說什麼

有用的東西怎麼可能在海裡 大衆說:「看他(指我先生 大衆說:「看他(指我先生 大衆說:「看他(指我先生 唉呀!王先生你真是命大,一見面他就衝着我們說:「起先生的船家陳先生道謝。 思議中撿回來了。第二天我言及祝福,一條命是在不可抱掉?……」感謝師父的金 們準備了禮物前往淡水向救

裡,嚐到了冷、餓、渴的真作。總之,在這最長的一夜將更積極去做利益他人的工的達薩發願若得不死,必 也喊着「師父來數」 體會?他說:當時在巨浪中 海中如何支持下去?當時對 回程在車中,我問他:在 你冲往外海,居 交會的地方,那 時只有大船

上警察隊,一路上我思量着幸好有穿着背包式救生衣,

後,我這他們先回去,我要配合參加尋找,一切安排好

淡水港大小漁船盡可能明晨

,並連夜連絡

兩條小舢板釣魚船外,大小速開去了,全淡水港除了 條大型水警船往基隆方向速消失於外海,六時半,

不能自己

出海做整日搜索,直昇機 漁船全部等待送來便當準

也

二點多下海,只着游泳褲,了解先生下海的情況,是於過去先感謝他們的協助,並

關的。我走 的命運及规

着巨浪拍岸的聲音襲上心頭

會前會長嚴垚

鐘一條小型水警船出去,迅太陽下又能撑到幾時?六點

能熬到天亮,但在失水及大

渺茫。即

止了,面對無際大海與晴 趕往淡水,風已不知何時

久望與悲哀配·

遇不幸,我決不會怪罪他們 若木雞,我心裡難過得無

即使先生遭

既然如此我也無法再强人所浪冲沒,甚至撞船的危險。

浴場,果然八九個浪板朋 ,站在海邊見到

我們個個呆

你先

恐怕他反而被船

假如真在十 十公尺內始能看清目

公尺內發現

,我與外甥

達八里人家告訴他說海

去了。所

,於是轉往海

將船開去才發現 股海流必將、不可則

當天下午我們去長安東路前師父要見规後歸來的人。 衆生恩」充塞在心頭,久久,「佛恩、師恩、國家恩、,也幫忙找人……一時之間 四季泳會的會友們也趕來道他們也隨後趕回來了。接着 (兩不禁面面相覷冷汗直冒。 大。」聽完陳先生的話,我 大。」聽完陳先生的話,我

會友們也紛紛趕去八里海邊

知昨晚泳會的高會長及一些 喜並壓驚,從他們的敍述始

事自己彷彿是大海中的一隻 轉在海水中翻騰,大自然要 等去我的生命,也正如我們 等去我的生命,也正如我們 等去我的生命,也正如我們 等去我的生命,也正如我們 有的責任未了,我確定要活 的浪頭搏鬥。對家庭、對社 的浪頭搏鬥。對家庭、對社 的浪頭搏鬥。對家庭、對社 的表面。 一下去。我歷信 一下去。我歷信 教我」,也不敢我」,甚至

從海上一隻小釣魚船裡,爬 忽然奇蹟發生,我先生忽然飛來碼頭待發。正當此時,

> 時正在主持會議的師父, 化服務中心)向師頂禮。當「普門文庫」(佛教慈濟文

不到佛菩薩的千萬分之一,體悟。雖然我們的修持,尚 也漸淡了,只希望愛玩浪板事隔快一年,當時的景況不則這次是準死無疑了。 不則這次是準死無疑了。 不則這次是準死無疑了。 但是我們還是發願生生世 常行菩薩道。 跟隨師父, 双生教練工作(義務工作(義務本),也體認了生命的標 在慈濟道

「千古不硬」的泥淖裡,也得化爲又髒又臭又醬運;你不和也不行。你是一根鋼筋,掉在這一潭生爲中國人,就註定要背一生「和稀泥」的命 **週**事不敢出頁 筐,書賣了幾十版,大家看了也殺癢;也引得抱遇事不敢出頭」……他們挖中國人的糞,挖一籮

……·他們挖中國人的糞,

挖間

一隻鍋裏煮爛。中國人對時間慣於健忘,總會把心態處之。中國人慣於把「是非善惡邪正」放在是一件慘絕人寰的事,中國人會以「隔岸觀火」

能使死的凡

一套工夫連死

民國七十六年四月八日

像之多,無

医玩偶都能使中國人下晚。中國人最軟無以復加;你可以通過台灣各色各樣神無以復加;你可以通過台灣各色各樣神無以後幾為活的聖人。中國人任意塑造偶是人夫變為活的聖人。中國人任意塑造偶是工夫連死人也會為之咋舌——那就是

「忌諱」來遂行的。而忌諱又與仙靈鬼有不可告人的講究。中國人花錢的方式有不可告人的講究。中國人花錢的方式最大的興趣,當然是「銀子」。老實說是「膝蓋」。

生對中國女士的戰爭」彷彿沒有美國

精靈;甚麼

中國人不作興講眞話,也不作興容忍對方講眞漿糊裡。 運就永遠陷在不軟不硬、不邪不正、又圓又滑的…」那麼你同流合汚了,皆大歡喜。中國人的命你不和稀泥,別人會死你「老不死、絕貨、臭美、怪胎…你不和稀泥,別人要和你的稀泥;你要硬起筋的爛泥。 的「野火」與 而他們是後達是「吃勢」。柏楊的「醜陋中國人,照樣「中國格」,柏楊和龍應台雖然風光一陣,四是,那些看書的中國人,若過照樣「和稀泥」可是,那些看書的中國人,看過照樣「和稀泥」

「正人君子」抛到大海,而龍應台

台,無緣無故台北市政府會敗在那些以「賴、示威門台,無緣無故台北市政府會敗在那些以「賴、示威門人國人的絕活。就像台北市濱江街的「花市」一樣,新聞版會翻到這些糗事。把好事弄砸,彷彿是中」 有許多天大的、一準不會出問題的事,弄到中 精過 人 國人的絕話。就像台北市濱江街的「花市」一樣, 過去的惡覇當作今天的神祈來供養。

她這個人已遠颺中國

,燒到瑞士去

、製造社

建造,而且又立意健全的公產,轉眼之會不安」的花商手裏。台北市政府耗費

法要人大雄、大力、大無畏,行菩薩道,爲衆生佛法要人「忍辱」,可不是要人「軟骨」;佛粒砂,這,也是不副合佛法標準的。 中國人大多數人活得軟滑溜圓,肩上不能擔當和酸氣。 了「渾渾噩噩」渡過此生,剩下的只是一身軟骨云亦云」「無是無非」「無刺無舉」的歲月,除很慚愧,在人間和了幾十年稀泥,過慣了「人

「嫉妒別人的成就」「八面玲瓏」「所有的寶都 天白鳥一隻載浮載沉的蛆蟲。 相楊寫一部書,叫做「野火集」,都是挖中國人「和不知不。」性格的瘡疤的。 中國人的絕活,是「內鬥」「食婪無厭」「損不和稀泥」性格的瘡疤的。 人人利己」「不守秩序」「無道德勇氣」「詐欺」 會人利己」「不守秩序」「無道德勇氣」「詐欺」 會人利己」「不守秩序」「無道德勇氣」「訴妳」、但自己設置的養坑裡跳,化自

中國人,人人都會咒你不得超生,都會發沒來間,會以一院園融無缺的微笑處之;明明是一件乖違極人都說自己的公平又公正,反正說是一回事,做國人都說自己的公平又公正,反正說是一回事,做國人都說自己的公平又公正,反正說是一回事,做國人都說自己的公平又公正,反正說是一回事,做國人都說不一樣。與一時國人的奇特是——白天和晚上不一樣,對人一個人都對不一樣。與一個人的奇特是——白天和晚上不一樣,對人一個人的奇特是——白天和晚上不一樣,對人一個人的奇特是——白天和晚上不一樣,對人一個人的奇特是一件乖違極。

中國人的哲學,來自「窮則變,變則通」。中嘻嘻地塌在現代化的「中國泥」裏而不會翻臉。等嘻嘻地塌在現代化的「中國泥」裏而不會翻臉。等中國人的「人情」、「錢」這套老掉牙的攻中國人「有錢能使鬼推磨」,中國崇尙「特權 地倒向自己

下去。天下竟有這種白吃的午餐。下去。天下竟有這種白吃的午餐。

國人不慣於爲別人着想;中國人的利益是一面倒中國人也不喜歡講理,尤其不准別人講理。中

份 韓

又僵又硬的 為歷史塵泥下的古董 在別人的頭 的陽剛之氣大概早已在「易經」時代就 RAS 中國人在乎的是「尿沒有尿不在乎「千夫所指」「遺臭萬年」這些中國人的字典裏沒有「公道」這兩個字小。在這一方面,中國男人就很有風度 §墓裏去挖;不講人情的老僧,久已成b硬骨頭,只有在考古學者的筆下去找 堂、菩薩羅漢當作搖錢樹的老僧却多像這種老僧,已經跟不上潮流了。 句話:「寧願老僧墮地獄,不將佛法 南無大慈大悲觀世音菩薩 九八七年三月卅